

blac1 oom

Του Γιώργου Σταυρούλακη
sportseditor@kosmos.com.au



MADE IN SEPOLIA

Τα αδέρφια Αντετοκούμπο επέστρεψαν εκεί όπου ξεκίνησαν όλα κι αυτό που συνέβη ήταν κάτι ανεπανάληπτο



Η ώρα είναι 18.00 και στα ιστορικά γηπεδάκια της Δυρρακείου όλα μοιάζουν φυσιολογικά, καθώς και στις τέσσερις μπασκέτες παιδιά από τις ακαδημίες του Τρίτωνα πάνε πάνω-κάτω, τρέχοντας, σουτάροντας και ακούγοντας πειθήνια τις εντολές των προπονητών τους. Κάπου στο βάθος, όμως, κάτι δείχνει να είναι διαφορετικό σε σχέση με τις άλλες μέρες. "Τι γίνεται ρε παιδιά εκεί;" ρωτάει ένας περαστικός, πριν του απαντήσει ένας μικρούλης με φλογερό ενθουσιασμό "Ο Γιάννης κι ο Θανάσης ήρθαν να παίξουν μπάσκετ μαζί μας".

Τριγυρίζοντας ανάμεσα στον κόσμο μπορούσες να ακούσεις τα πάντα. "Μαμά έτσι θέλω να γίνω" έλεγε ένας αεικίνητος μπόμπιρας στην μητέρα του. "Ρε συ θυμάσαι τότε που στην κάτω μπασκέτα ο Θανάσης ήρθε από πίσω και έριξε μια τάπα στο Τζόνι; Ε, τον κακομοίρη τον κόλλησε στο ταμπλό κι ακόμα πρέπει να βλέπει ταψιά στον ύπνο του", θυμάται μία παρέα εφήβων λίγο παρακάτω. Πολλά θέλω, αναμνήσεις και ελπίδες συγκεντρωμένα σε ένα μέρος κι όλα έχουν έναν κοινό παρονομαστή. Όλα αφορούν τους Σεπολιώτες Γιάννη και Θανάση που πλέον δεν είναι μόνο δικοί τους αλλά... δικοί μας. Είναι οι πρώην συμπαίκτες, οι πρώην γείτονες και οι νυν φίλοι όλων των μπασκετικών Ελλήνων γιατί παρότι ζουν με τεράστια επιτυχία το American dream δεν ξεχνούν από που ξεκίνησαν.

Η ώρα μπορεί να περνάει, όμως κανείς δεν διανοείται να περάσει την βαριά σιδερένια πόρτα των γηπέδων πριν δει και την τελευταία φάση. Αντιθέτως, ο κόσμος ολοένα και πληθαίνει. Μία ώρα μετά το παιχνίδι τελειώνει και τα αδέρφια Αντετοκούμπο ετοιμάζονται να μοιράσουν μπάλες με την υπογραφή τους. ΠΑΝΙΚΟΣ. Όπου κι αν γυρίσεις το βλέμμα σου βλέπεις παιδιά με σηκωμένα τα χέρια να φωνάζουν με όση δύναμη έχουν "εδώ, εδώ, εδώ". Η χαρά της προσμονής και η ελπίδα πως ανάμεσα σε τόσους διεκδικητές θα σταθούν τυχεροί και θα κερδίσουν τη μπάλα κάνει τα πρόσωπα τους φωτεινά. Αλήθεια, υπάρχει πιο όμορφη εικόνα από μερικά δεκάδες χαρούμενα παιδικά μουτράκια να χοροπηδάνε όλο αγωνία κι ενθουσιασμό;

Hyundai A-League 2015 Grand Final

Βίκτορι - Σίδνεϊ FC..
Ποδοσφαιρικό ραντεβού
στην Μελβούρνη



Σε έναν τελικό όλα είναι πιθανά και πολλά μπορούν να συμβούν στα 90 ή στα 120 ή στις «εκτελέσεις» από την άσπρη βούλα. Όμως η Βίκτορι - λένε αυτοί που γνωρίζουν κομμάτι μπάλα - είναι μια και.. βάλτε κλάσεις ανώτερη από την Σίδνεϊ FC. Ένα δεμένο σύνολο με επίθεση φωτιά και μεσοαία γραμμή που γνωρίζει πολλά καντάρια μπάλα. Μπορεί ο τεχνικός της ομάδας του Σίδνεϊ να δηλώνει «καλύτερος» όμως τα λόγια αυτά σίγουρα δεν τα πιστεύει ούτε ο ίδιος. Είναι λόγια-δηλώσεις για «λαϊκή κατανάλωση». Οι συνεργάτες των αθλητικών σελίδων του ΚΟΣΜΟΥ, είχαμε προβλέψει σε σχετικό άρθρο της περασμένης Παρασκευής πριν τους ημιτελικούς με «λεζάντα» κάτω από τις φωτογραφίες των προπονητών της Βίκτορι και της Σίδνεϊ FC, Κέβιν Μάσκατ και Γκράιαμ Αρνολντ. «Οι τεχνικοί των ομάδων που έχουν περισσότερες πιθανότητες να βρεθούν αντιμέτωποι στον Μεγάλο Τελικό της 17ης Μαΐου και δι-

καιωθήκαμε. Μερικά εικοσιτετράωρα πριν τον τελικό της Κυριακής, όλοι εμείς οι συνεργάτες του αθλητικού magazine δηλώνουμε σχεδόν σίγουροι για την επικράτηση της σούπερ ομάδας του «προπονητή της σεζόν 2014-15» Κέβιν Μάσκατ, σχεδόν σίγουροι ότι θα σηκώσει και την κούπα αυτή κάνοντας το ντρίπλ, στην 10η χρονιά του Α-Λιγκ. Αρκετές χιλιάδες φίλοι του ποδοσφαίρου θα ταξιδέψουν στην Μελβούρνη από Σίδνεϊ και άλλες περιοχές της Αυστραλίας. Ο Μεγάλος Τελικός είναι ένα «ποδοσφαιρικό ραντεβού μία φορά τον χρόνο για τους «εραστές της στρογγυλής θεάς»

Κυριακή 17 Μαΐου 2015

Μέλμπουρν Βίκτορι - Σίδνεϊ FC, AAMI Park, 16.00

Ο Μεγάλος Τελικός θα μεταδοθεί με απευθείας σύνδεση από την Μελβούρνη από το Fox Sports 4 (Channel 505) και από το SBS One με μία ώρα καθυστέρηση.

Westfield FFA Cup



Από την περασμένη Τετάρτη είναι γνωστές οι πέντε (5) ομάδες από την NNO που προκρίθηκαν στους 32 του Παναυστραλιανού Κυπέλλου, Westfield FFA Cup. Σίδνεϊ Ολύμπικ, Σίδνεϊ Γιουνάιτεντ, Ροκντάιλ Σίτι, Μπλακτάουν Σίτι και η ομάδα του Τάσου Φιάκου, Μπαλμάλιν Τάιγκερς. Στις 28 Ιουλίου θα διεξαχθεί η κλήρωση για τα ζευγάρια της επόμενης φάσης του Κυπέλλου που οδηγεί στους 16 του FFA Cup, αγώνες που θα προβληθούν από το συνδρο-

μπτικό τηλεοπτικό κανάλι Fox Sports.

Αποτελέσματα του FFA Cup

Σίδνεϊ Ολύμπικ - Σάουθ Κοστ Γουλφς 3-0

Σίδνεϊ Γιουνάιτεντ - Πρόσπεκτ Γιουνάιτεντ 5-0

Ροκντάιλ Σίτι - Σάθερλαντ Σαρκς 3-0

Νόρθεν Τάιγκερς - Μπλακτάουν Σίτι 0-6

Γουέστερν Μάρινερς - Μπαλμάλιν Τάιγκερς 0-3

Το παράνομο στοίχημα επιδρά αρνητικά στην ποδοσφαιρική ανάπτυξη Κίνας και Ινδίας

Οι στοιχηματικές απάτες και η χειραγώγηση αγώνων είναι από τους βασικούς λόγους που Κίνα και Ινδία έχουν πετύχει στο ποδόσφαιρο τόσο λίγα, σε σχέση με τον τεράστιο πληθυσμό τους, σύμφωνα με ειδικό στην καταπολέμηση της αθλητικής διαφθοράς.

Ο Εκτελεστικός Διευθυντής του μη κερδοσκοπικού Διεθνούς Κέντρου για την Αθλητική Ασφάλεια, Κρις Ίτον, μίλησε την Κυριακή σε Φόρουμ για την ασιατική αθλητική βιομηχανία. Εκεί τόνισε πως το ποδόσφαιρο είναι το θύμα της στοιχηματικής απάτης και ότι η αιτία που αυτή συμβαίνει, ενώ ζήτησε από τις κυβερνήσεις να ελέγξουν το πρόβλημα.

Ο Ίτον αποκάλυψε πως τα τελευταία πέντε χρόνια περισσότερα από 80 κράτη έχουν πληγεί από το φαινόμενο των στημένων αγώνων, με Κίνα και Ινδία να βρίσκονται στην κορυφή της λίστας. Σαν λύση για τους «ασιατικούς γίγαντες»,

προτείνει το εγχείρημα στις ΗΠΑ, όπου οι υπεύθυνοι προσπαθούν να ενισχύσουν τη διαφάνεια, τη νομιμότητα, τον έλεγχο και την εποπτεία της βιομηχανίας του αθλητικού στοιχηματισμού.

Το μεγαλύτερο μέρος των χρημάτων που καταλήγει σε αυτές τις απάτες προέρχεται από την Κίνα, όπου αποτελεί την παγκόσμια πατρίδα του στοιχήματος. «Το ποσό που εοδεύεται για τον αθλητικό τζόγο στην Κίνα ή από Κινέζους στη Νοτιοανατολική Ασία υπολογίζεται σε 800 δισ. ευρώ κάθε χρόνο», είπε ο Ίτον. «Στοιχηματίζουν σε περίπου 5.000 αθλητικά γεγονότα την εβδομάδα».

Όταν μιλάμε για κάτι τόσο μεγάλο είναι σίγουρο πως και το εγκληματικό κομμάτι θα έχει αντίστοιχο μέγεθος και θα είναι σχεδόν αδύνατο να εμποδιστεί. «Οι κακοποιοί καταφέρνουν να διαφθείρουν και το σύστημα ελέγχου. Οι δυνάμεις επιβολής του νόμου είναι τόσο πίσω.

Οι κυβερνήσεις πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να συνεργαστούν σε παγκόσμιο επίπεδο», ανέφερε ο Κρις Ίτον.

Όσον αφορά το πώς αυτού του είδους το έγκλημα επηρεάζει την ανάπτυξη τους «βασίλια των σπορ» σε Κίνα και Ινδία, ο επικεφαλής του Διεθνούς Κέντρου για την Αθλητική Ασφάλεια είπε χαρακτηριστικά: «Το τεράστιο σκάνδαλο που ξέσπασε στην Κίνα πριν μερικά χρόνια προκάλεσε μείωση της προσέλευσης στα γήπεδα κατά 30%. Η Κίνα θα μπορούσε να είναι ποδοσφαιρικό μεγαθήριο. Το ίδιο ισχύει και για την Ινδία. Εντούτοις, εκεί η κατάσταση επηρεάζεται με τα στημένα ματς στο κρικετ. Οι φιλάθλοι έχουν γίνει πολύ κυνικοί με τον αθλητισμό επειδή έχουν δει τι έγινε στο αγαπημένο τους σπορ και φοβούνται πως το ίδιο θα συμβεί και σε άλλα αθλήματα».